

## Herceg- novi

Stare lučke  
tvrđave

Anciensforts  
dans le port

Alte Hafen-  
Festungen



Foto Kušević

skih kraljeva iz dinastije Nemanjića (1173—1370). Sveti Sava osnova Zetsku episkopiju sa sjedištem na otoku Prevlaci. Pod Dušanom Silnim odlukovali su se Bokelji u boju kod Velbužda. Ali, nakon jedne godine, nastupiše u srpskoj državi razmirice među vlastelom, pa kako je narod bio u nevolji, Boka zatraži zaštitu ugarsko-hrvatskih kraljeva. Zato se Mlečani ljuto osvećivahu Bokeljima. Godine 1378 pripoji bosanski kralj Tvrtko I Boku svojoj državi. Malo zatim odbiše Bokelji navalu dubrovačke najamničke vojske, te je Boka nekoliko decenija živjela samostalnim životom. Godine 1420 pojavi se u Boki mletačka mornarica pod vodstvom Loredanija i zatraži od Bokelja, da opet priznaju suverenost republike Venecije. Loredani im ponudi punu autonomiju, slobodu da sami kuju svoj novac i potvrdu svih dotadašnjih povlastica. Ali već 1483 navališe Turci na Boku. Dva puna vijeka trajala je krvava borba Venecije i Turske za posjed Boke. Godine 1687 pade Boka opet pod vlast Venecije sve do njena pada. U doba ratova s Napoleonom Bokelji su se uz pomoć Rusa i Crnogoraca hrabro opirali francuskom nadiranju. Privremeno je Boka bila prisajedinjena Crnoj Gori, a 1814 g. bila je ustupljena Austriji, iako su se Bokelji tome najoštrije protivili. Svršetak svjetskoga rata donio je i Boki Kotorskoj konačno oslobođenje od tudinskoga jarma i prisajedinjenje Kraljevini Jugoslaviji.

Budući da bokačka naselja leže na morskim obalama, Bokelji se već u najstarijim vremenima dadoše na trgovinu i pomorstvo. Njihova je mornarica bila na dobru glasu u svijetu, te je sudjelovala i pridonijela pobjedi kršćana u pomorskoj bici kod Lepanta. U prvim počecima Bokelji su putovali u razne gradove Srbije, a kasnije su se sve više bavili plovidbom. Kao pomorci najbolje su se odlikovali stanovnici Hercegcnovoga, Perasta, Prčanja i Kotora. Bogatstvo se gomilalo sa sviju strana svijeta. Gradile su se krasne kuće i palače. Još i danas odaju te zgrade ne samo bogatstvo i ukus, nego i veliku ljubav i brigu.